

重庆银行业精准落实各项政策支持民营经济发展壮大

上半年重庆民营企业贷款余额超1万亿元

重庆日报讯(记者 黄光红 实习生 彭诗洋)重庆日报记者8月7日从国家金融监督管理总局重庆监管局获悉,今年上半年,重庆银行业精准落实各项政策,支持民营经济发展壮大,取得积极成效。截至今年6月末,全市民营企业贷款余额达10036.02亿元,同比增长9.7%。

据介绍,今年以来,重庆银行业从新发放贷款、信用贷款、中长期贷款、降成本“四端发力”,不断优化信贷供给,强化支持民营经济发展的要素保障,增强民营市场主

体发展信心。

数据显示,今年上半年,全市新发放民营企业贷款同比增加435.7亿元,新发放民营企业贷款占新发放企业类贷款的47.9%。截至今年6月末,全市民营企业信用贷款余额达1671.2亿元,同比增长20%;民营企业中长期贷款余额达4843.8亿元,同比增长11.1%,占民营企业贷款总余额的48.3%。

在贷款持续增加的同时,民营企业的融资成本却在下降。据统计,今年上半年,

全市新发放民营企业贷款加权平均利率为4.33%,同比下降0.33个百分点。

除了民营企业,小微企业也得到了重庆银行业重点支持。据了解,今年以来,重庆银行业全面提升小微金融服务质效,进一步扩大了小微金融服务覆盖面。截至今年6月末,全市普惠型小微企业贷款余额达5029.78亿元,同比增长20.11%;有贷款余额的户数为70.6万户,同比增长7.5%。

同时,小微企业信贷结构持续优化。

截至今年6月末,全市普惠型小微企业贷款余额中的信用贷款、中长期贷款、无还本续贷余额分别为964.45亿元、2306.79亿元、1071.79亿元,同比分别增长33.43%、32.66%、49.15%。

从融资成本来看,重庆小微企业融资成本呈现持续下降趋势。数据显示,今年上半年,全市新发放普惠型小微企业贷款2865.82亿元,同比增长24.69%。这些贷款的加权平均利率为4.69%,同比下降0.47个百分点。

研发费用加计扣除新规落地

重庆2947户企业减免企业所得税超27亿元

重庆日报讯(记者 杨永芹)今年7月起,研发费用税前加计扣除政策享受时点提前到二季度,这让企业流动资金进一步激活——8月7日,来自重庆市税务局数据显示,全市共有2947户符合条件的企业选择在7月申报预缴企业所得税时,提前享受研发费用加计扣除政策,加计扣除额累计达109.33亿元,减免企业所得税27.32亿元。

研发费用税前加计扣除是推进创新驱

动发展的重要政策措施。今年6月21日,国家税务总局、财政部再次对这一政策进行优化,明确自2023年起,在原有10月份企业所得税预缴申报期和年度汇算清缴期两个时段的基础上,新增每年7月预缴申报期为研发费用加计扣除政策享受时点,让企业享受优惠时间再提前三个月,对缓解资金压力,鼓励创新起到了积极作用。

重庆受益企业中,民营企业享受加计扣除的户数和金额占比分别为92.1%和

60.4%;在享受加计扣除金额最多的前100户企业中,有67户为民营企业,前10户企业有6户是民营企业。

从行业来看,重庆制造业、软件和信息技术服务业、科学研究和技术服务业是受益研发费用加计扣除新政策的前三大行业,合计享受加计扣除企业户数、金额占全部研发企业的94.5%、95.9%,与2022全年相比,分别提高了2.9个和0.3个百分点。其中,作为实体经济根基的制

造业,享受户数、金额占全部研发企业的64.3%、82.4%。

重庆税务部门提醒,7月预缴申报期未选择享受优惠的企业,可在9月30日前更正第二季度预缴申报表,补充享受上半年研发费用加计扣除优惠。对于企业暂时无法准确归集核算研发费用的,可结合自身生产经营实际情况,自主选择10月份预缴申报或次年年度汇算清缴时统一享受。

重庆将升级职称申报评审系统

全流程线上“一次办”

重庆日报讯(记者 黄乔 实习生 彭语涵)重庆日报记者近日从市人社保局获悉,针对职称申报评审中专业技术人员关心的热点、焦点问题,市人社保局将积极实施数字赋能、优质服务、专项整治“三项行动”,着力推动职称工作提质增效。

一是围绕更高效,实施数字赋能行动。我市将迭代升级职称申报评审系统,把全市330余个职称评审委员会纳入平台统一管理,构建职称申报评审“一件事”、渝快办“一平台”、全流程线上“一次办”、公众“零跑路”经办模式,打造集智能

申报、智能审核、智能监管于一体的数字化职称申报评审应用场景,为全市225万专业技术人员提供权利平等、条件平等、机会平等的职称评价公共服务。

同时,聚焦群众所盼,新的申报评审系统通过17类80余项数据共享,精简证明事项10余项,为申报人自动载入身份、学历学位、社保参保、继续教育、职称职业资格等要件信息,减少填报项目、课题、论文、论著、获奖等部分系统自动比对业绩信息;协同9个部门13项业务,压缩群众办事时长近30天,全面提升服务效能。

二是围绕更便捷,实施优质服务行动。针对职称申报评审高频事项及常见问题,将分别从申报人、单位审核推荐、主管部门审查推荐、各评委会审核评审、各级职改办监督管理等不同角度,分类梳理形成标准统一、流程规范、事项清晰、责任明确的职称申报评审服务指南并制作成图解,成为大家的“掌中宝”。

三是围绕更满意,实施专项整治行动。市人社保局将联合市委网信办、市场监管局、市公安局等有关部门,自2023年8月至12月,在全市范围内开展职称领域中介机构专项整治行动。

具体来讲,专项整治行动将重点围绕职称领域群众反映集中的三类重点问题进行整治:

一是重点整治宣传承诺“包过”“年限不够可评”等虚假广告宣传问题。

二是重点整治以“职称代办,不过退费”为由,收取所谓“服务费”“代办费”等费用,设置合同陷阱增加退费难度、拖延或拒绝退费等问题。

三是重点整治谎称可代办职称,通过电话或微信方式使用固定话术和套路,签订虚假合同,以有偿代办职称作为诱饵实施诈骗等问题。



错峰施工保进度

8月7日,16点30分,江北区江北嘴,中建二局江北嘴B01超高层酒店项目施工现场,工人正在加紧施工。

当日,重庆市发布高温橙色预警信号。夏季高温时段,该工地采取错峰施工,每天6点至10点、16点至20点为工作时间。后勤管理人员将藿香正气液、西瓜等防暑降温物品送到工地,在保证工人健康安全的前提下推进工程进度。

重庆日报记者 齐岚森 摄/视觉重庆
据《重庆日报》